

# 小象「米盖拉」再续中斯情缘

据新华社北京2月26日电(记者白浩 谭晶晶)嬉戏在新改建的温室里,长鼻子卷起从中国南方运来的椰子树叶,来自斯里兰卡的朋友使者——小象「米盖拉」开始了在中国的新生活。

26日下午,正在访华的斯里兰卡总统拉贾帕克萨和夫人来到北京动物园,向中国人民赠送了这头5岁半的小亚象。这是两国建交50年来,斯里兰卡向中国赠送的第三头大象使者。

赠送大象在斯里兰卡传统中是最高贵的敬意,此次「出使」中国的「米盖拉」体重近一吨,之前生活在斯里兰卡最大的一家大象救助中心。「米盖拉」已于15日下午乘专机先期抵京。

由于天气寒冷以及初生小象的缘故,「米盖拉」显得很羞涩,迟迟不再从象房中出来。饲养员几经努力,最终在香蕉的诱惑下,身披红色丝绒象衣的「米盖拉」缓缓走到了捐赠台前。

几根香蕉下肚,「米盖拉」活跃起来,不停将鼻子卷起上弯,同身旁的人们行大象式的「碰头礼」。

由于斯里兰卡目前气温在35摄氏度左右,北京动物园对「米盖拉」的住所进行了改造,使温度保持在25-28摄氏度,还专门从广州、南宁运来几百万斤的椰子树叶等大象喜爱的食物,确保「米盖拉」能够吃得开心。

顺利度过检疫期后,「米盖拉」将于3月中下旬与游客见面。

## 高兴 韩将向朝鲜提供五万吨重油援助

新华社首尔2月26日电(记者于玉兰)韩国统一部发言人杨昌锡26日表示,韩国政府将向朝鲜提供5万吨重油援助,相关准备工作已经开始进行。

杨昌锡说,根据朝核问题第五轮六方会谈第二阶段会议通过的共同文件,韩国政府已向朝鲜提供5万吨重油援助,韩国统一部已向韩国国会统一外交商委员会报告了有关方案。

他说,韩国政府当天通过南北交流合作促进委员会的一份书面协议,决定从南北合作基金中支出约200亿韩元(约940万韩元折合1美元),向朝鲜提供重油援助。

第五轮六方会谈第二阶段会议于2月8日至13日在北京举行,根据会议通过的共同文件,各方同意向朝鲜提供经济、能源及人道主义援助,在起步阶段向朝鲜提供紧急能源援助。

## 好险 伊拉克副总统险遭炸弹袭击

新华社巴格达2月26日电(记者闫理岩)伊拉克安全官员说,伊副总统阿卜杜勒·迈赫迪26日在伊市政和公共工程工作会议上,该部大楼突然发生爆炸,造成多人死伤,但阿卜杜勒·迈赫迪没有受伤。

这名官员告诉新华社记者说,当时,阿卜杜勒·迈赫迪和伊市政和公共工程部部长里亚德·加里卜正在楼内的会议室开会,被藏在楼内的炸弹突然爆炸,造成至少5人死亡,31人受伤,但副总统和部长都没有受伤。

美伊两国的代号为「法律与秩序」的巴格达安全计划于本月14日启动,尽管伊美军和伊拉克安全部队加大了清剿力度,但暴力袭击事件仍频繁发生,安全状况依旧恶劣。

25日,巴格达东部穆萨西里大学经济管理学院校园外发生自杀式炸弹袭击事件,造成40人死亡。

## 愤怒 原韩籍日军遗属起诉靖国神社

据新华社东京2月26日电 原韩国籍日军遗属11人26日下午向东京地方法院提起诉讼,要求靖国神社方面停止将他们「战死」的亲属合葬在靖国神社内,并作出赔偿。

据共同社报道,这些原韩国籍日军军人的遗属在诉讼状中主张,靖国神社方面在没有得到原告方同意的前提下将他们战死在战争中的人体一并合葬在靖国神社,这侵犯了他们「追悼的自由权」。原告方还指出靖国神社方面「违背本人意愿的合葬是对韩民族的侮辱」。

据报道,此前,原韩国籍日军遗属等400多人曾向日本政府请愿,要求日本政府中止靖国神社对其战死亲人的祭祀并进行赔偿。然而,东京地方法院今年5月在判决中认定,合葬是靖国神社方面作出的判断和决定,政府向靖国神社通报死者名单并未对原告造成具体损失。由此,原告的要求被驳回。

## 美国人遭遇「裸体」尴尬 新安检设备透视人体惹争议

新华社华盛顿2月25日电 美国一种用于检查爆炸物的新型安检设备日前开始在加利福尼亚州圣地亚哥国际机场投入使用。由于它能让过衣服看到人体轮廓,因此引发了一场有关隐私权的争议。

据美国媒体25日报道,这种设备尺寸如同一个大衣柜,利用X光对衣服进行扫描,能够发现藏在衣服底下的爆炸物。

美国运输安全管理局在其网站上介绍,这种设备在扫描时使用的是有限而低能量的X光,人体受到的辐射相当于接受15分钟自然光照,不会对健康构成损害。

不过,一些公民权利组织指出,这种新式设备在保障个人安全的同时却侵犯了公民的个人隐私权,因为其利用X光透视技术可以清晰地看到人的裸体。

面对质疑,运输安全管理局说,该设备的显示器距安检处约十七米,负责查看图像的工作人员看不到接受检查的人;工作人员保护隐私考虑,已经对设备进行了调整,使人像图像看上去较为模糊,且所有图像都不会保存在电脑中。

据报道,这种新式安检设备将首先在圣地亚哥国际机场试用90天后,再推广到全美其他机场和纽约肯尼迪机场有望在今年年底前使用这种设备。

## 狂欢 法国巴黎华人举行春节庆祝活动

2月25日,法国巴黎华人聚居的13区举行了规模盛大的春节庆祝活动。众多法国华人社团参加了这次庆祝活动,充满中国特色的巡游吸引了数以万计的巴黎市民和游客前来观看。(新华社发)

## 狂欢 玻利维亚举行狂欢节活动

2月25日,由墨西哥和玻利维亚两国文化中心举办的「玻利维亚波多西北方著名狂欢节」狂欢大游行在墨西哥城举行,展示了独特的拉美风情。(新华社发)



二月二十六日,在日本首都东京两位老人三月下旬才开放的油菜花田里,正在赏花。(新华社发)

## 金融保险

### 加强风险监管 发挥引导作用 焦作银监分局助推我市经济发展

本报讯(记者曹琳琳 通讯员赵卫卫 董爱国)2006年,焦作银监分局在做好风险监管的同时,积极引导银行业金融机构支持地方经济发展。2006年年底,我市银行业金融机构本外币各项贷款余额达302.80亿元,比年初增加了50.90亿元,比2005年增长20.21%。2006年,我市地区生产总值达2693亿元,比2005年增长15.3%,高于全国平均水平1.5个百分点;城镇居民人均可支配收入达9500元,比2005年增长12.7%;农村居民收入达4386元,比2005年增长14.5%。

针对信贷结构,促进结构调整,优化信贷资产,促进信贷资产质量提升,焦作银监分局组织各银行深入开展调研,及时提示风险,引导辖内银行业金融机构调整信贷结构,支持优势企业发展。2006年,我市银行业金融机构重点支持了万方铝业铝金项目、风神轮胎全

钢载重子午胎项目、韩电热电联产项目、吴华宇航「双20」项目、健康元氨基头孢菌素等重大项目建设,促进了我市经济结构调整,增强了区域竞争力。2006年,我市规模以上企业利润总额达185亿元,比2005年增长42.7%。

加大对中小企业的扶持力度,促进中小企业健康发展。2006年,焦作银监分局通过召开银企推介会等形式,为银行和企业搭建合作平台,进行银企对接。焦作银监分局组织各银行开展了中小企业信贷产品推介,建立了中小企业信贷产品库,为中小企业提供信贷支持。全年共向中小企业发放贷款1.7亿元。工行焦作分行去年发放中小企业贷款超过增量贷款的30%。经过焦作银

监分局的努力,目前,全市中小企业授信户数达1961户,比去年年初增加了57户;贷款余额达46.6亿元,比去年年初增加了6.3亿元,有效缓解了中小企业的融资难问题。

加大县域经济支持力度,促进农村建设。针对县域资金外流和金融机构贷款萎缩问题,焦作银监分局引导银行业金融机构加大对县域经济的支持力度。2006年,农发行焦作分行累计投放粮、棉、油收购贷款23.03亿元,支持企业收购粮、油和棉花,解决了农民卖粮难、卖棉难问题。工行焦作分行充分发挥县域支行网点的主渠道作用,重点支持了孟州金玉来有限公司、黄河集团、桑坡皮毛加工群等县域企业,促进了县域经济的发展。

## 海盜胆儿忒大 竟劫持联合国救援船

据新华社内罗毕2月25日电(记者赵华明)联合国粮食计划署一艘运送救援食品的货船25日在索马里东北部海域遭海盗劫持。粮食计划署发言人斯特凡尼·萨利奥在日内瓦接受新华社记者电话采访时说,这艘货船是由索马里提供救援,向索马里提供救援物资的,在遭海盗劫持前已在索马里东北部海域航行了大约1800海里,当时船上共有12名船员,包括6名肯尼亚人和6名厄立特里亚人。

## 买毒招儿忒蠢 竟错发短信给警察

据新华社北京2月26日专电(记者李国栋)一个准备购买大麻的美国肯塔基州一个准备购买大麻的中学教师本想给毒贩发短信,却在索马里东北部海域遭海盗劫持。这名名叫安·格林菲德的34岁女教师随后萨利奥在日内瓦接受新华社记者电话采访时说,这艘货船是由索马里提供救援,向索马里提供救援物资的,在遭海盗劫持前已在索马里东北部海域航行了大约1800海里,当时船上共有12名船员,包括6名肯尼亚人和6名厄立特里亚人。

## 请尊重「一米线」

□刘佳

不久前,笔者在我市某银行办理个人存取款业务时,遇到了这样的尴尬:正在填写申请表,却发现身后「亲密」地站着两个人,目不转睛地盯着笔者填单子、签字、输密码的手,这使笔者很不舒服。

其实银行的每个窗口都没有「一米线」,却没有人将那道虚拟线放在眼里。设立「一米线」是为了防止客户个人信息被窃取的防范措施,现实中,我们自己也不希望取钱的时候旁边有双眼睛死死地盯着你的手。「一米线」实际上是要求的是对个人隐私的尊重,是基于道德的标准而采取的一项措施,遵守「一米线」的规定既是我们的义务,也是我们的道德底线。

目前,几乎所有的银行都有「一米线」,但是「一米线」往往被人们漠视,被漠视的不仅仅是银行的「一米线」,我们还能看到,听到诸如「对「严禁随地吐痰」我们视而不见,「十字路口闯红灯」的事情,凡此种种,不但会给人造成不便,也会给自己带来不便。

社会在进步,我们的言行也应该文明。在银行请尊重「一米线」,现实生活中我们还应该尊重更多的「一米线」。记住,尊重这些「一米线」,既是尊重别人,也是尊重你自己。

## 山阳区农村信用联社大力支持春耕生产

今年年初以来已发放支农贷款280万元

本报讯 今年年初以来,山阳区农村信用联社抢抓春耕农忙工作,支持辖区农民开展春耕生产。截至2月底,该联社共发放支农贷款280万元。

为不误农时,该联社一方面教育职工树立「人误农一时,农误人一年」的意识;另一方面将支持农民购买化肥等农业生产资料作为第一季度信贷工作的重点,先后组织了20余名信贷人员深入各村乡了解春耕资金缺口情况,对有资金需求的村、户,及时为其办理贷款手续,帮助其解决春耕生产资金。

今年2月初,新城区办事处苏南村农民急需资金45万元,向山

## 工行推出电子速汇业务

本报讯 为了让更多的客户享受到电子银行带来的便利与实惠,工商银行于近日推出了电子速汇业务,并对办理电子速汇业务的客户提供优惠,即通过网络和电话办理电子速汇业务的客户,可享受汇款手续费9折优惠;理财金客户,可享受汇款手续费5折优惠。

电子速汇业务是指工商银行网上银行、电话银行、手机银行等电子银行渠道为客户提供人民币转账汇款业务。汇款人只要开通工行「金融@家」个人网上银行或电话银行,就可以通过网络或电话足不出户办理汇款业务。电子速汇业务具有7x24小时随时随地交易、汇款范围广泛、到账迅速、功能强等特点。(邱桂枝)

## 理财顾问 专家推荐外币理财五大渠道

面对人民币的持续升值,专家建议外币持有者谨慎选择投资渠道:应对贬值风险。

渠道一:选择存外币定期。特点是收益低,风险低。对于想要继续持有外币,既希望保值又不愿承担太大风险的人来说,定期存款是最稳妥的。对比人民币存款,外币存款仍有优势。不过,持有外币要注意币种,同样存一年定期,英镑、港币、美元的利率都比人民币高,而加拿大元、欧元、法郎、日元的利率则比不上人民币。

渠道二:炒汇。特点是收益高,风险相对高。目前国内炒汇有两种方式:实盘交易和外汇保证金交易。个人实盘外汇买卖交易,如果其推出的「外汇宝」,利用国际外汇市场上外汇汇率的频繁波动,采取低买高卖的方式,在不同的货币间转换并赚取一定的汇差或差价,以达到保值、赢利目的。外汇保证金交易,则是投资人以其存入银行的资金作为保证金质押在银行,透过银行依其存款金额,设定一个操作外汇的信用额度,以小博大。

渠道三:购买外币理财产品。特点是收益稳健,风险适中。对大多数人来说,把手中外币交给银行打理是一个不错的选择。目前,各家银行都推出了不少外币理财产品,收益率多在5%以上,可弥补人民币升值带来的损失,且有所盈余。

渠道四:购买QDII(代客境外理财)理财产品。特点是收益高但不确定,风险相对较高。这种理财方式投资标的多为境外证券市场投资品种,收益相对较高但不保证收益,风险性相对较高。如发行「基金宝」全部投资于海外市场,年预期收益率高达28.3%。

渠道五:投资沪港深B股。特点是收益高,风险高。近期股市火热,B股市场也不例外。B股用美元交易,致使B股市场大涨,此前曾传出A、B股拟合并的消息,致使B股市场大涨,之后虽经辟谣有所回落,但涨跌之间就会有赚钱机会。(新华社发)